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Tarul in Balcani. 
(R). Sunt acum vre-o doué sëptëmânï 

:de când regele Serbieî şi prinţul Bul-
jgariei s'au întâlnit laNiş şi au trimis o 
: telegramă omagială Ţarului, care le-a 
• şi röspuns îndată, în termenii ce! maî 
i călduros!. Ei se adresau Ţarului ca 
, „spriginitorului generos", ear Ţarul rës-
I pundea, la adresa lor, „popoarelor sale 
islavedm Balcsni". Bra tocmaî pe când 
I pr/mui-ministru ai Românie! umbla prin 
I Berlin şi Viena, unde fusese primit 
i cu mar! onoruri, ear ziarele germane, 
l»i ohror redactor! vorbiseră cu dl 
i Carp, publicau intrevorbir! şi articole 
ipaţin favorabile Bulgarie!. In aeelaşî 
lftimp foile streine erau alarmate şi 
i de cel ma! nou asasinat politic bulgar, 
j соіпіз asupra unu! doctor grec, după 
Í cum se vorbea şi despre o înţelegere 
j greeo-turco-rom&nă. 

Pentru ce! car! înţeleg ce în
semnează primirea la curtea imperială 
%<ьтоші& şi vieneză a primului sfet-

) nie regal din România, pentru ce! 
) car! ştiu câtă duşmănie a existat în-
I tre Bulgaria şi Serbia, telegrama 
i domnitorilor acestor doue tör!, tri
misă tocmă! când în foile din Ger
mania se vorbea cu simpatie despre 
România, desigur că era un fapt care 
isbeşte. Röspunsul grabnic şi neobici-
nuit de cald al ţarului era apoî chiar 
— lămuritor! 

In Balcani adică protectoratul ru
sesc este proclamat pe faţă. Rivalităţile 
dintre Sorb! şi Bulgar! au încetat. 
Aşa a poruncit ţarul. Altfel panslavis
mul ar fi primejduit in faţa solidari
tăţi! ce pare că s'a instituit intre 
statele elin, otoman şi român de a 
menţine pacea şi a păşi energic împo
triva tuturor uneltirilor. Rusie! însă, 
şi peste tot, panslavismului, U vine 
la socoteală ori ce turburare în Bal
cani, după cum clementului elin, 
otoman, român şi german, precum şi 
italian, îl poate prii numai pacea in Bal
cani. Tot aşa, credem noi, şi Ungu
rilor trebue să le convină tot ce nu 
le convine — Slavilor. 

Am aşteptat dec! zile şi chiar 
sëptëmânï să vedem în presa maghiară 
eomentôndu-se schimbarea telegra
melor între cel tre! domnitori slavi. 
Presa maghiară nie! până azi n'a zis 
Іпва un cuvent, ci s'a mulţumit nu
mai să înregistreze cu litere destul 
de mici, perduto prin corpul ziarului, 
textul telegramelor. 

Ne întrebăm : să nu fie oare în
tre ziarişti! maghiar! unul singur, care 
eă înţeleagă însemnătatea schimbului 
de telegrame? Asi;a nu e de admis! 
De ce dar presa maghiară a tăcut 
şi tace? 

S'o spunem noi. Pentru că ea 
este preocupată în primul loc nu de 
interesele mari ale monarchie! şi prin 
urmare şi ale statului ungar, ci se 
preocupă de chestii mărunte, momen
tane, cari satisfac ambiţii ori scopuri 
mai mult ori mai puţin meschine şi 
particulare şoviniste. Presa moghiară 
se preocupă do adresa Secuilor. Va 
să zică : se preocupă cum să ne slă

bească pe noi, naţionalităţile, chemate 
ca împreună cu Unguri! să apărăm 
patria când va ajunge în primejdie 
mare, în momente de grea cumpănă. 

Atâta înţelegere are însă şi cel din 
urmă fiu al şesului maghiar, că dacă 
i-se arată cum Slavi! delà Sud şi ce! 
delà Nord se leagă în jurai nostru 
ca un cerc, să zică : Bine, dar atunci 
este primejdie şi nu e deci vreme 
nici bine nu este să ne luăm lâ trîntă 
şi cu naţionalităţile. 

Ii prindea dec! pe Secui în fla
grant delict de — prostie, după cum 
trebuia să osândească întreaga cam
panie ce presa maghiară o duce îm
potriva noastră, cari cerem într'una 
dreptate, ca să ne întărim astfel şi 
voioşi să stăm ori de câte-or! e vorba 
să ne apărăm căminul strămoşesc. 

Si se întreba flecare Ungur : 
„Dar bine, atunci Jancsó îşi bate joc 
de noi. Căc! în conflictul dintre Ro
mânia şi Bulgaria el a căutat să ne 
abată simpatiile spre Bulgaria, care, 
eată, se prosterne la picioarele ţaru
lui, ear nu spre România, stat amic 
monarhului nostru şi amic împăratu
lui Germaniei, primit la Budapesta cu 
atâta alaiu/**... 

Dacă li-se atrăgea atenţia, Un
gurii desigur numai acum era să a-
precieze şi mal mult importanţa visi
te! lui Francise Iosif la Bucureşti şi 
aiul Vilhelm la Budapesta, şi chiar a 
primirii dlui Carp la cele doue curţi. 

Da, dar atunci li-se mal lumina capul 
pentru a înţelyga eel puţin câle-va ele
mente de ale politicei mar! şi nu mai 
erau apoi accesibili a privi în flecare 
Schreib-Moritz nu mentor al naţiei 

singure alcătuitoare". Se deprecia 
atunci îatreg vuietul patriotic al atâtor 
ziare şi kulturegylet-uri. Bar politi-
cianilor maghiari, car! exploatează, pu-
plic prostit le trebue. Interese mari 
de stat, — asta e noţiune necuno
scută până şi pentru publicişti de 
talia lui Jancsó, care ştia ce a scris 
Grama împotriva prea large! consti-
tuţiuni a bisericel ortodoxe române, 
dar nu vede, n'aude ce se face, cu 
surle şi trâmbiţe, la Belgrad, Sofia 
şi Petersburg. 

Ce dovedeşte asta? ceea-ce a-
micii ziarului nostru ău spus-o încă 
pe când au scos întâiul ziar cotidian 
român: că o seamă dintre bărbaţii 
politici maghiari sunt adevërata pri 
mejdie nu numai pentru interesele 
biue înţelese ale neamului maghiar, 
dar pentru interesele monarchiel. Şi 
durere, ei stăpânesc de mult asupra 
întrege! opinii publice maghiare, cărei 
li întunecă judecata, — ear înafară 
apoi, la amici! sinceri aï monarchie!, 
deşteaptă neîncredere. Căci ce încre 
dere poate deştepta fie la Bucureşti, 
fie la Berlin faptul, că una dintre cele 
mai mar! foi maghiare, „Budapesti 
Hirlap", scrie în favorul Bulgarilor, 
când toată lumea bună îi osândeşte 
pentru crimele lor montruoase... şi 
nu se găseşte un singur Ungur de 
seamă ori ziar maghiar, care să ştie 
aprecia şi să aibă apoi curagiul a in
dica asupra primejdiei protectoratului 
rusesc în Balcani... 

Dacă în afaceri atât de impor
tante şi de ve l i te conducëtoriï ma 

ghiarl sunt aşa de orbi, cum să pu
tem avea noi încredere, că vor şti 
să résolve chestiunile de natură de
stul de complicată a paclnicel con
vieţuiri a atâtor neamuri de oameni 
din patrie? 

Eată întrebarea ce ni-se impune 
de câte-ori numai ii prindem pe zia
riştii şi politicianii maghiari că de 
dragul unor interese momentane, jert
fesc interesele mari ale statului un
gar şi ale monarchiel. 

Evident, că faţă de asemeni he-
ghemonî nu poţi să fi! îndestul de 
rebdător, precaut şi cuminte. 

.Amestecai* Unsurilor în politica 
Buc )vineî. ..Secolul XX*, cunoscutul ziar 
Ube't al din Bucureşti, publică în numërul sëu 
din 17 Ianuarie un articol remarcabil asupra 
situ ţiel din Bucovina. Articolul spune mai 
întà'u ce poamă a fost ziarul pactiştilor .Tim
pul ; arată, ce représentant slabi are Buco
vine în urma alegerilor de astă-iarnă şi 
expy ne pe urmă, pe basa unei informatiunî 
vieneze, una din căuşele, cari, au contribuit 
ca baronul Bourguignon să combată atât de 
făţiş alegerea doctorului Popovicl. ,Secolul" 
susţine, că Ungurii, în urma atitudineî doc 
torului Popoviciu la Pesta în delegaţiunî au 
spriginit la Viena demersurile baronului Bour 
guignon, avênd în vedere, că „din rîndurile 
deputaţilor bucovineni trebue scoşi toţi aceia, 
cari prin talentul şi curagiul lor ar putê de-
veni inoportuni în chestia transilvană'. 

Dacă ne aducem aminte — zice , Deş
teptarea" — cum denunţa „Timpul* necontenit, 
că d nii Popovicl şi Piondor fac politică tran
silvăneană, versiunea dată de „Secolul' 
pare a fi exactă. Şi cât de austriacă, cât de 
patriotică, dar fireşte şi românească a fost 
cuvêntarea doctorului Popovicl la Pesta, o 
ştim cu tofiï. 

„Omul astmatic". „Budapesti 
Hirlap" îşi intitulează astfel un prim-
articol, în care se ocupă de soarta mo
narchiel, al cărei „chip mişcător stă în 
faţa noastră". 

Compară monarchia noastră cu o-
mul care sufere de astmă, dar mănâncă 
ЫПР, e frumos la înfăţişare, care ştie să 
poseze, dar... peste noapte el moare su 
focat — de boală. 

„In Europa s'a pus deja chestiunea 
menţinerel monarchiel austro-ungare",— 
urmează „Buaapesti Hirlap" — şi în 
această situaţie precară, „nu există po 
litică la Viena, nu există politică la 
Budapesta" decât ca formă, ca şi fru
museţea omului astmatic. 

„Viena îşi are politica sa, pe seama 
Europei : de a reprima şi restrânge Ame
rica, cu puteri unite, nu are însă poli
tică pentru monarchie". 

Tânguirea eremiadă a semioficio-
sului budapestan, care vorbeşte şi con
chide în sens decepţionist, fără să caute 
mijloace de „salvare" din situaţia fatală, 
are un fond cu mult mal egoist decât 
ar dori „Budapesti Hirlap" să se în
trevadă din spusele sale. 

Fondul plângerii e : că nu există 
politică externă „maghiară" ! Ear poli
tica „vieneză" nu poate face pe vînătorul 
în pustiu, de dragul... „ideel de stat 
maghiar". 

înde lacrimae ! 
Dar s t presupunem că maghiarii 

ar avea drept şi vot de es. în Trîpla-
Alianţă. Şi-ar avea atunci „Budapesta 
politica sa" ! Rusofilism, bulgarofilism, 

banffysm, şi fel de fel de comedii ar 
représenta atunci „interesele monarchiel", 
ar face inhalaţii „aslmaticulul" ! 

Cine poate lua în serios pe astfel 
de... politicastri ?... 

Noul podesta al Fiumei. Eri, 4 Febru r.c, 
s'a făcut alegerea de primar, podesîa, Sa 
oraşul Fiumo, Din 54 voturi a întrunit ş: fui 
autonomiştilor, fostul podesta dr. Maylănder 
51 de voturi. A fost deci ales din nou. 

* 
Comisia internaţională de раеѳ şi 

regele Eduard. O depeşă din Bem din zilele 
trecute anunţa, că cu prilegiul morţsî reginei 
Victoria, comisia i n t e r n a ţ i o n a l ă pentru юасе 
a trimis nouloi rege Eduard VII al Engli-
tergi o adresă, In care acesta e rugai să 
fie cu mai multă cruţare faţă de poporal 
but. Textul acestei adrese este următorul : 

,8ire ! Comisia permanentă isternaţso-
naiă pentru pace cu tot onorul îşi ia voia 
să exprime înaintea Majestät'! Tale cea mai 
adâncă c o D d o l e n ţ * asupra jalei profonde, 
asupra tristeţei şi a durerii, ca a atias fa
milia imperială-regală şi întreg poporul ma
relui imperiu englez şi care In toată lumea 
a produs o adâncă condolenţă. Dar' îndem
naţi пѳ simţim In acest moment să prosier-
nem Înaintea Majeatăţiî Tale şi acea dorinţă 
a noastră, ca domnia începută să aducă 
MajestăţiI Tale pacea, la care trebue să 
ţintească domnitorul unui mare imperiu. 
Pacea, care singură poate să adueä popo
rului Vostru fericirea, ce luminează întreaga 
omenimea. Noi credem, eă, dacă împregiu-
rări grave şi triste au conturbat orele din 
urmă ale mărci ş i glorioasei regine, dăm 
expresie speranţei noastre, că noua domnia 
înseamnă totodată ş i sosirea unei ere nouă 
a resoivărilor pacinice, căci paginile istoriei, 
în care este imprimată urcarea In trou a 
unui nou domnitor, pot să piovoace senti
mentul de mărire şi de nobleţă, Ear aceasta 
azi mai mult de cât ori e n d omenimea o 
ar întâmpina cu cea mai mare recunoştinţă 
şi admiraţiune. Suntem f e r i c i ţ i a ne p u t e 
manifesta înaintea MajestăţiI Tale cea mai 
deplină loialitate a noastră". (Urmează i s c ă 
liturile). 

Din străinătate. 

Alianţă ruso americană. 
Comentând declaraţiile contelui Bülow 

relative Ia urcarea tarifului vamal pentru 
cereale, .Nowoje Wremia" se exprim* în 
modul următor: 

„Faţă de tendiţa din ce în ce mai des 
repetată a guvernului prusian de a aduce o 
urcare a vămii pe cereale, Rusia şi Statele 
Unite trebue ca—în loc s a se concureze «na 
pe alta—să se unească în scopul de a a-
provisiona cu cereale pieţele europene. 

„Comunitatea intereselor dintre Rusia 
şi Statele Unite e atât de notorie, în cât nu
mai prea multă îugtmfare a prietinilor şi 
concurenţilor Rusiei de dincolo de ocean 
pe pieţele europene II poate orbi şi î-r<r.e-
dica a veâea adevărata situaţie care vorbeşte 
In favorul unei alianţe ruso americane. 

Ziarul rusesc îuchee spunènd că agi
taţiunile agrarienilor germani vor conduce 
la un rësbuiu vamal—ori cât de triste ar 
fi urmările acestuia. 

* 
Englezii descurajaţi. 

Ziarul „Manchester Guardian" într'un 
prim articol, constată că englezii au fost 
reduşi la defensivă In tot timpul rösboiului 
cu Burii, ceea-ce constitue incidentul cel 
mai umilitor al campaniei. 
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Intre aitele numitul ziar spune: 
„Nu ш .i luptăm peutru interesele bri-

ţ; n. ci p iitru un punct de onoare care 
•jiu partea noastră — a fost totd'auna 

ş-'i'ivit <-a eronat. 

. Dar mai e încă timp — conchide ar-
i; \n chestie—de a se recunoaşte gre-
si 'hh trecutului şi dacă guvernele sunt do-
r.'toace de t>-şi modifica politica, ele găsesc 
In ioîiţeaunB ocasia, mai ales cu întronarea 
noulci regn. 

Această defensivă e din ce în ce mai 
amiTiinţată. 

Burii atacă pe faţă minele engleze. 

CEREM DREPTATE! 
Ш. 

Trebşoarele sale, ca director la 
banca „I/povana" sunt în sensrl de-
pâu ul euvênmluï, scandal public şi 
o i Moc.5')nyi — e, în adevér, mal mult 
d . c á i ínetípiieabil — se identifică cu 
dônsui ; orbiş î î crede, ce-I mal mult, 
ü L.:;e mart ir! şi pe aceia, earî vreau 

institutul de desinteresata 
i u i gospodărie, î î presintă de oamenî 
tivîi vor s ă nimicească un institut 
naţîoiu ' l românesc. Bl bine, dacă dl 
Mocsonyi o frtce aceasta, cine se mai 
pt i ţe mira de dl Stefan Pop din 
Arad. с й г о e advocat şi lucră pentru 
parale şi care încă aporă pe domnul 
l i i i o r î л î n contra cui? în contra acţio-
n i i l o r , cari şi-au perdut încrederea 
ui'v'm s- i, în contra publicului mare 
• c; reuluî nostru, care geme sub o-
йгшт:іг a feudală a d-lul protopop

ii .;şă ú director de bancă Voicu Hain
it Causîi „Lipovanel" nu poate intra 

î n c firul scrisorii noastre ; ea se află 
m m à ni competente, dar, precum sun-
t c L i informaţi, încă nu e coaptă pentru 
p b b l i e i t i t i i . La alte popoare cu opi-
ííian publică mal sănotoasă, opiniunea 
publ ica de mult şi-ar fi făcut datorinţa 

I a r fi măturat din capul afacerilor; 
Sa a-'i Ш&, popor impilat şi serac, 
oproiunea publică tocmai dînşil o fac, 
cfcci. -'le ex., pentru marea mulţime e 
u al să ştie că d l Mocsonyi îl spri-
giueşto şi orî-câte dovezi le-ai pro
duce, cel mal mulţi se retrag şi tac. 
Sperăm însă, oă va veni timpul ca 
să-I putem spune şi în faţă d-lul Mo
csonyi, cât de neiertat a bănuit, să-1 

convingem, că nimeni nu a voit să 
lovească într'un institut naţional ro-
mânoso — oameni capabili de aceasta 
caute-I In armata D sale; — ci da, s'a 
lovit In pecătoşî, pe cari dînsul lu-
ându-1 In apërare, loveşte tn noi, in 
toţi, loveşte In poporul românesc din 
acest ţinut. 

Dacă autorităţile noastre biseri
ceşti sunt de tot impotente, o opiniune 
publică sănetoasă de mult II silia să 
meargă acolo, unde e locul lui : în bi
serică şi In şcoală. Da, în biserică la 
sf. altar, pe care — ruşine, de o sută 
de ori ruşine — l'a prefăcut In tarabă, 
şi astăzi fala Lipovenilor, biserica lor, 
e părăsită şi negligeată, căci dl pro
topop ziua Întreagă stă In bancă, In-
chinându-se acolo altul sfânt mal ge
neros pentru dînsul decât efiinţil din 
biserică : Mamonulul. Da, este, un timp 
când dl protopop 3 zile nici nu ese 
din biserică; acolo şi mănâncă: Când 
vin Ardelenii In procesiuni şi face 
tôrg cu slujbele şi cu sfintele taine, 
împărtăşeşte ertarea pöcatelor Insă pe 
monetă sunătoare, pe sute de fiorini. 
Astfel trei zile In an e protopopul no
stru cel mal evlavios şi cucernic preot, 
pe care vi-'l puteţi închipui. 

In gura poporului de rlnd auzi 
ironii, că „protopopul şi-a uitat patra
firul în bancă" şi „femeile îşi duc co
piii la bancă să-'î boteze". In primăyara 
anului trecut într'un meeting de sute 
de inşi a protestat poporul întreg In 
contra gheşeftăriilor dlul protopop, 
protestul e Insă şi astăzi la venera
bilul consistor neresolvat. In oraşul 
nostru jumëtatea locuitorilor o com
pun străinii : Intrebaţi-'I pe aceştia, în 
ce chip vorbesc despre gheşeftarul 
nostru protopop ? 

Dacă noi nu avem autorităţi, opi
niunea publică de mult trebuia să-'l 
silească să caute de grijile şcoalel, 
tn care nici când nu Intră şi care 
nici când nu a fost atât de părăsită. 
Din 3 preoţi, câţi avem, nici unul nu 
ţine nici măcar catiehisaţie. Fetele 
noastre cercetează cu grămada clau
strai catolic, învaţă religia catolica şi 
nu ѳ unic caşul de trecere religionară 
la catolici. Restanţa tn cult e de peste 
10.000 cor. 

Cine cunoaşte împregiurarile, ştiu 
prea bine, că negligenţa dlul proto
pop va închide şcoalele noastre, căci 
e imposibil să le putem tn chipul acesta 

susţine. Ne permitem a atrage aci 
atenţiunea venerabilului consistor asu
pra acestei Impregiurărl de o impor
tanţă nespus de gravă să binevoiască 
a lua disposiţiunî urgente, dacă II zace 
la inimă soartea şcoalelor noastre. 

Dl protopop de acestea nu se in
teresează. Salarele Inveţătorilor la noi 
se reduc, tn loc să se amelioreze şi 
lipsa e iminentă pentru a zidi o a 
patra sală de Invëtâmônt, dl protopop 
pe toanlï biserieeî luaţi împrumut 
zideşte casă pentru bancă! Venerabil 
consistor diecesan, până când? 

Procesul lui Krivàny. 

(Pertractarea finală). 
— Ziua Intftiu. — 

In fine după atâta trăgănare, eri, tn 4 
Februarie n., s'a început la tribunalul regesc 
din Arad pertractarea finală a celebrului 
proces intentat în contra neîntrecutului pun
gaş Krivány János, cunoscut ta toate ţorile 
continentului. 

Obiectul de sensaţie al zilei în întreg 
oraşul a fost deci marele hoţ, cu care foarte 
puţini pungaşi din lume se pot asômëna. O 
mulţime enormă de lume s'a îngrămădit la 
palatal justiţiei, ca să-'l vază cu ochii pro
prii şi să se convingă, dacă tn adevér atât 
de bolnav apare, după-eum tl presintau pu-
b'icnlni rapoartele din foi. Adevërul e, că 
Krivány ѳ slăbit de tot şi spriginit de ume
rii temniţerilor a păşit pragul salei, unde 
'i-se va aduce sentinţa pentru greul pëcat, 
ce In curgere de ani de zile Га eevtrşit tn 
calitatea sa de casier al averii orfanilor 
din comitat. K o figură do schelet, pentru 
care Insă nimeni nu poate să aibă nici cea 
mai mi ă compătimire. 

Sala e tixită de lume, fără osebire de 
gex şi de rang. 

Pertractarea e condusă de judele tri 
banalului Földes János, ca président, asistat 
de jurii Nagy József şi Ornstein Árpád . 
acusator public e procurorul Dr. Meszlényi^ 
şi apărător al acnsatuluï Dr. Nemess Zsig 
raond. Comitatul păgubit e représentât prin 
protofiscul Dr. Keresztes, ear' Barabás Bél 
figurează ea représentât al intereselor fiicei 
vitrige a lui Krivány. 

Considerând, că acusatul e atât de slă
bit usiceşte, presidentul 11 lasă să şeadâ şi 
astfel II face interogatorul. 

Aşezat pe banca sa, acusatul respund^ 
cu g'as slăbit şi cu ochii ţintiţi Ia pământ 

Nu ştie anume acusatul, când s'i 
născut ; nici luna, nici auul. I-se pare că 1 
1857 sau 58, şi e în verstă de 42 sau 4 
de ani. E de legea reformată şi s'a născu 
In Lipova. E însurat şi are 6 copii. Rect 
noaste de a sa crima ca 'i-se atribue. 

Nu ştie tnsă şi nu-'şl aduce aminte 
când » nume a început să fure şi nici aceea 
când 'şl a tncepnt cariera* la sedria orfa 
nală. 

Dintre actele procesului, cari In teai 
cur! enorme sunt aşezate In giurul biurot 
lui şi cari au început a se ceti prin notari 
tribunalului, cel mal sensaţional pentru au 
ditoriu a fost o scrisoare a lui Krivàoj 
eătră soţia sa, în care scrisoare el Іпвщ 
recunoaşte că e pungaş, tşi cere eriare ţ 
roagă pe soţie să dea copiilor, căror e 
numai ruşine li-a făcut, — mal bună ed\i 
ţie, decât tare lui i-s'a dat. 

Atât înainte, cât şi după ameazl s'a; 
cetit numai actele procesului tn présent 
unul specialist Taszter József. 

Pertiactarea continuă. 

Noutăţi 
Arad. 5 Februarie n. 1901. 

Delà L'gă. Mercuri, 24 Ianuarie ţ 
1901, se va ţine Ia Ateneul Român din Bu 
cureşti a X-a serbare aniversară a „Ligi 
Culturale*. 

Programul va fl următorul: 
1) , 0 , Românie* versuri de D. Nicii 

lesen, musică da dl I. Costescu. 2) Alocs 
ţiunea preşedintelui „Ligei Culturale". S 
Imnul „Trăiască Regele' , musică de Hübset 
4) „24 Ianuarie*, conferinţă da dl proies» 
Grigore Q. Tocilescu. 5) „Ale gândului « 
Tênturi*, versmi de dl V. D. Păun, musicl 
de dl I. Costescu. 

Cântările vor fl executate de „Con 
elevilor liceului Lazăr*. 

• 
Curs de instrucţiune pentru agricol 

tor! în Sibiiu. Delà 18 Februarie până ii 
clusive la 2 Martie a. c. se va ţine 1: 
Economia, institut de instrucţiune a corni 
tatu'ul din Sibiiu — scrie „Rev. Econ.* -
un curs împreunat cu experimentări ci 
privire la creşterea animalelor, la exploa 
tare şi maşini. Instrucţiunea au <j> 'o provadä 
directorul Eeconomiel Iuliu Schuster; Invè 
ţătorul ambulant al reuniunii Petru Herbei 
şi Carol Stephani, secretarul reuniunii cei 
agricole din S biln. Vor fl primiţi acel men 

Pro domo. 

Când ies din redacţie, capul ml-eplin 
de gazete. Pe пшса Victoria, gătită ea o 
pSpăiugă, o véd IntinBă pe catafalc ; . . . 
1:5 gă ea Eduard al VH-lea, gras şi spătos, 
f'e par'că el e Partenie Cosms ; . . . Moş 
K uger, cu ciubucul tn colţul gurii, cerând 
ЧІ*С-ГѴ(>П^Ч tuturor Suveranilor şi presiden-
';\h? (exclusive dl Raţ iu) . . . Chinezi cu 
oii fa pintocată, după legea lor numită „ha-
? ki) (uf! ce mal chinez ar d s S a f t u ! ) . . . 
si j'tfc noutăţi de sensaţie, ce fac să-'ţl vu-
;n:-eä armanul cap ca un clavir descordat, 
h\ a*.-* sdrăncănia furtunoasă iubita mea de 
acum cinci a n i . . . 

Ce eă-'l fncl! Dacă eşti gazetar, tre
buie aă-'ţt faci din cap calendar: să alergi 
cu fantasia prin lumi Îndepărtate ; să aduni 
c n albina cea sirgu toare miere dulee pen
n a suflete înăcrite ; să le strecori apoi toate 
i>rm »tri suna temperamentului t ëu ; să rupi 
i/hiar bucată de bucată din nervii tel şi toate, 
ui&te, pentru cine ştie ce lume ingrată 1 

Ba mal mult ! Adese-ort trebue chiar 
*>ă 'ţ! înfrênï acest temperament, să te re
negi щ t i n e însuţi, numai ca să fie pe plac 

lui Stan şi lui Bran, acestor prototipuri de 
gusturi mici şi de pretenţii mari. Căci, dacă 
nu vel da lui Stan pilule zaharisite, te po
meneşti că nu-'l prieşte delicatului d sale 
stomach, sau dacă nu vel atinge coarda cea 
mal subţire a lui Bran (şi zicând „Bran* 
n'am zis Ioan delà BucecII), zadarnic vel 
munci, căci glasul tëu e glasul proroculnl 
tn pustie. 

Câteodată apoi ţi-e chiar de-ajuna! 
Ziarele S t e r i n e , pe cari le al „exploatat* ş i 

cari acum sunt ea păstăile remass goale 
după-ce al estras din ele boabele de fasole, 
le arunci plictisit într'un colţ. Eşti obosit, 
— mal obosit ca dl Raţiu la începutul ca
rierei sale poli t ice. . . şi aşa ţi-e de greu 
şi de urlt, par'că te-ar strînge ceva de 
gât. 

Soarte de gazetari 

Ehei! Dar părăsind redacţia, după 
munca grea, sunt om şi eu. Sunt al meu 
ş i . . . al el. Ce-mi mal pasă de Krüger, de 
Eduard, de maica Vic tor ia . . . A mea să 
trăiască! Victoria mea să trăiască 1 

F.-o. 

Prăfuleţ în raza de soare. 

— Istorisire. — 

(Continuare şi flne.) 

Frumoşii ochi al fetiţei răteciră un 
moment tn giurul el, ca şi când ar căuta 
ceva, atuncl.se aţintiră asupra tatălui sëu. Un 
suris dulce lumina obrăjorul el slăbit, se 
ridica repede şi prinse manile iul. 

„Dragă, dragă tată, tn flne al venit? 
Dar' acum nu e voe să te mal duci*. 

Şi-'şl rëzimà căpuşorul obosit de piep
tul lui şi aţipi îndată. Cătră seară veni doc
torul. Era mulţumit cu starea micei bolnave, 
zicea că a trecut peste crisă şi că se poate 
spera însănotoşare, dacă nu i-se va con
turba somnul prin nimic, căci cea mal mică 
spaimă 'l-ar putè curma vieaţa. 

„Insă, aşa cum stal, este imposibil să 
resiştl mal multe ceasuri ' , zise el adre 
Bându-se cătră Ebrbert. 

„Nimic nu-'mî este greu pentru copi
lul meu*, fa rëspunsul simpla. 

Noaptea se apropia încet şi tn linişte. 
Tecla şedea la capotul patului şi privirile el 
erau fixate spre tată şi copil. El smulse vic
tima din braţele morţii, prin urmare, el 
nimic nu 'I mal rëmase de făcut — Rugă

ciunea? Oare nu i-a şoptit cineva să a 
ro.ige ? îşi clătina capul cu tristeţă, nu ei 
în stare să se gândească Ja nimic, căci mii 
tea II era pustie şi deşeartă. 

Douësprezece ore I Ce fccet trece ищ 
tea as ta! Se Înşeală, sau tn adevőr robi 
stul bărbat începea să tremure? Dacă 
vor părăsi puterile înainte d'à se deştept 
fetiţa? Speriată se apropie de el. 

„Să nu-'ţl iau pe Viorica?* El făcu« 
semn negativ. 

„Ar puîè-o conturba*. 
încet şi cu grije, puse o perină si 

braţul, pe care zăcea mica bolnavă. El 
mulţumi cu o privire. Trecură earăşi câteţ 
oare. Herbert deveni din ce In ce mal pi 
lid, mal mult însă din cansa posiţiel inct 
mode, decât din oboseală. 

„Artur, tu nu mal poţi suporta, vi 
bine că nu mal poţi", II şoptia plină i 
groază şi nu observa c ă ' l agrăise pe num 
— o privire umedă se Îndrepta spre ea. 

„Fii liniştită, nevasta mea; D-zeu In 
va ajuta, căci lupt pentru fericirea noastră' 

Ea Începu să plângă Ineet. Cum i-8u 
bătea inima I nu numai de frică şi grije, ш 
un alt sentiment delicios se trezi tn inin 
el. Se p o a t e . . . dar' nu, era numai farmi 
cui nopţii—şi îngenunchià lângă el. 

„Voesc să-M ajut", şopti ea şi cuprins 
şi ea cu un braţ fetiţa. 

„Ce palidă şi nedormită eşti, ѳёгтаи 
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bri »I reuniunii, cari au trecut de 24 ani 
ţi conduc înşişi o economie, escepţional vor 
fl primiţi ei bărbaţi sub 24 anî, dscă con-
dac independent o economie. Participanţii 
Tor primi pentru 1 cor. 20 bani la î i un pat 
ţi provisiunea ^mâncare de 8-orî pe zi.) înştiin
ţările se aâreses»zft la administraţia reuniunii 
economice să eşti ardelene în Sibiiu (Ober 
Verwaltung des sieb.-sächa. Landvnrtschafts-
vereinea.) PetcnţiI au sS dovedească pria 
un atestat delà primăria comunală, că co
respund cor.diţiunilor, şi să se declare, dacă 
voiesc a lua parte la masa comună şi la 
cuartir. 

Indigenate în România. Joia trecută 
s'au distribuit la Camera română mai multe 
proiecte de legi, prin care se recunoaşte ca
litatea de cetăţean român următorilor: Af-
tanasie Moise Ursu (Român transilvănean) ; 
Dr. Oreste P. Avdis (Român macedonean) ; 
Alexandru L^zurianu (Român transilvănean); 
Radu R. Ardelea (Român transilvănean); 
Nicolae Vlădescu (Român transilvănean); 
Narly George (Român basareabfisn) ; Ioan C. 
Gorghia (Român macedonean); George A 
Parcherea (Român macedonean). 

Demostraţil în Bucureşti . .Apărarea 
Naţională" scrie următoarele/ Eri după 
trecerea Camerei în secţiuni un grup de 
vre-o 200 de cetăţeni, coborau dealul Mi
tropoliei îudreptându se spre bulevardul Dom 
niţel. 

AjanşI aci, cetăţenii se opriră spre a 
face manifestaţiunl deputaţilor сѳ vor trece 
рѳ acolo, înainte de ridicarea dezbaterilor 
din secţii 

In adevër, pe la orele 4 şi ua sfert 
p. m. trecu prin iaţa cetăţenilor trăsura 
d-lul Bâdărău, primarul laşilor, c&ruia i-s'a 
(acut manifestaţii ostile. 

Tot ast-fel se petrecu şi cu dl Dala 
vrancea, primarul Capitalei, şi cu mal mulţi 
guvernamentali cari avură nefericirea Hă 
treacă pe bulevard. 

* 

Bal Iu Beiuş. .Casina română* din 
Beiuş arangează in 12 Februarie a. c. st. 
n. un bal în sala „ОзреЧапеі opidane* de-
acolo. Preţul de Intrare pentru persoană 2 
cor.,—pentru familie după plac. începutul 
la 8Va ore seara. 

* 
Linia telegrafică Cairo-Capstadt. Se 

anunţă dm Cairo, că noua Unie telegrafică, 
ce se prepară între oraşele Cairo şi Cap-
stadt, se apropie de sftrşit. Punctul central 
al nouel linii este Casanta, care se află le 
distanţă de 50 milurl delà colonia germană 
ost-africană. lncepênd delà Capstadt, noua 
linie cate gata în estindere de ЗІЮ0 milurl 

mea Tecla, nu vrei să te culci puţin? 
Ea îşi scutura capul. 

* • 

Raze vil de soare inundau odaia. Vio
rica zăcea în patul el. Frumoşii el ochişori 
priviau cu fericire spre tată şi mamă. 

,Nu-I aşa, tătucule dragă, că d'aci 
înainte vel rëinânè la noi? Atunci, scumpa 
mea mămucă va fi earăşl veselă, eăci a 
plâns aşa de mult după tine*. 

»Tecla, e adevörat?" întreba el repede. 
Ea se înroşi ca în timpul fericit de mireasă. 
Atunci căzu o rază de soare asupra pătu 
şorulul. Mii de prăfuleţl se ridicară în 
vîrtegiu. 

.De prăfuleţul din raza de soare îţi 
mal aduci aminte?* întreba el mişcat. 

Ea afirma tăcută — el Insa ÎI întinse 
mâna. 

„ Tecla, poţi să-'ml e r ţ l?" 
Fără a zice o vorbă Îşi lă.-a mâna 

întî'a lui. Fetiţa însă, cu un strigăt de bu-
rie, II îmbrăţişa pe amêndol — şi astfel pa
cea,—pacea sfântă familiară se restabili din 
nou între el. 

Trad. de Eugenia Pinciu. 

ear' delà Cairo spre sud, in estindere de 
1700 milurl. M*ï e deci a se construi în 
lungime de 1000 milurl, şi atunci colosala 
muncă va fl definitiv terminată. 

* 

Peste na s ! Consulul austro-ungar din 
Qand a adresat cu data de 19 Iau. 1901 
primăriului Budapestei următoarea scrisoare 
oficială : 

.Domnul meu! Mi-a sosit o scrisoare 
cu inscripţia : „Budapest székes főváros 
tanácsa, 1873*. In credinţă că eonţine vre
un act de urgentă trebuinţă pentru un su
pus mstro-ungar oare-care, am primit-o, 
deşi nu era francată. 

Apoi, desfăcond-o am aflat : 
1) O scrisoare în limba maghiară, pe 

care n'o înţeleg şi nid n« sunt dator s'o 
înţeleg, pentru-că limba oficială este ger
mană sau franceză. 

2) Ua act din care n'am înţeles de
cât următoarele cuvinte latine : Litterae 
mortuales etc. 

Vö rog deci, să ml scrieţi nemţeşte 
sau franţuzeşte, să ml comunicaţi adresa 
p.eeluî om căruia sunt a i-se preda „Litte
rae mortuales* şi să-mi restituiţi 1 franc 
75 centime, pe cart i-am plătit fără să fiu 
obligat, deoare-ce scrisoarea d-voastră n'a 
fost francată. Sunt, domnul meu, cu sincere 
salutări. 

Allant, consul imp. reg. austro-ung. 
Vor începe oare grandomanii noştri 

compatrioţi maghiari să Înţeleagă asemenea 
lecţii ? 

* 
„Biserica şi Şcoala", Nr. 3. are ur

mătorul coprins : Isvorul tămăduirilor. Pro
iect de Regulament pentru administrarea 
afacerilor epitropeşti în paroehil (urmare) 
Sufletul şi inima pocăiţilor (observări din 
vieaţa lor) de Al. Munteanv. Festivităţile 
şcolare, de Iuliu Vuia. Punctualitatea şi 
împlinirea datorinţei, de Tr. Terebenţ. Ne-
interesarea organelor paro'-hiale de progresul 
cultural, de .Amicul culturei". Inmormên 
tarfea vnfîi binefăcetoare în Oradea-mare. 
Recensiuni : Sudermann .Ioan Botezătorul ' 
de S. Secula; Exerciţii penîxa tnveţar«a 
limbei maghiare de I. F. Negruţia şi P. 
Ungurean. ,Maea studenţilor* din Brad 
(Dare de seamă). Corespondenţă. Diverse. 
Concurse. 

* 

Himen Dl Grigoria Caba înveţutor, 
anunţă canunia sa cu d-şoara Sidonia Oţelu 
din Gioroc, ce se va serba la 17 Februarie 
st. n. îa biserica română gr. or. din Gioroc. 

T'n prinţ rusesc sinucigaş. In zilele 
trecute o sinucidere sensaţiouala s'a iniôm-
plat in Petersburg. Tinörul prinţ Bariatin 
sky, proprietar şi redactor al foii liberale 
,Sevenriî Curier*. în verstă abia de 32 ani, 
'şi-a tras în cap un glonţ de revolver, din 
pricină că guvernul rusesc ÎI oprise foaia 
pentru ţinuta el intransigentă. Această îm-
pregiiirero a fost pentru priisţul-redactor o 
grea lovitură materială, de care ?;amaî ta
tăl seu, care stă la o avere de 20 milicane 
ruble, putea s ă i scape. La acesta însă nu 
s'a adresat, fiind certat cu el de când fără 
învoirea tatălui söu se căsătorise cu o ac
triţă. Prinţul e grav rănit., dar n'a murit 
încă. Tinôral prinţ este idolul sudenţimeî, 
pentru care adese-orl s'a Intrepus. Azi lo 
cuinţa lui e asediată, aşa zicênd, de mii de 
oameni, cari îl adoară, şi guvernul se teme 
de-o nouă isbucnire a tulburărilor studen
ţeşti, dacă prinţul ar muri în urma rănirii 
de glonţul ucigaş. Din precauţiune s'au şi 
făcut deja mulţime de arestări, ear' proie 
gerile la uaiv?<raitate sunt sistate dele sër-
bVorile Crăciunului. 

Production! şi petreceri. Reuniunea 
femeilor române din Orăştie învită la 
serata teatrală împreunată cu dans, ce 
va arangea pentru scopul el Sâmbătă 
In 9 Februarie st. n. a. c , în sala 
otelului .Transilvania" de-acolo. Ince 
putui la 8 oare seara. Preţul de intrare : 
Locul I. 2 cor, locul II. 1 cor. 60 fll., Io 
cui III 1 cor. 20 fll, parteere şi galerie 1. 
cor. Loja 10 coroane. 

— Tinerimea română din comitatul 
Hunedoarei arangeazS petrecere cu dans în 
sala redutei orăşeneşti din Deva Sâmbătă, 
în 3/16 Februarie 1901, tn favorul bisericii 
gr.-or. de-acolo şi al reuniunii femeilor ro
mâne din comitat. începutul la 8 oare seara. 
Preţul de întrare: de persoană 2 cor., de 
familie 5 cor. Oferte benevole se primesc 
cu mulţumită şi se vor cuita în [ublic. 

Cât cântăresc Reginele ? Un ziar a-
mator de cnriosităţi publică greutatea suve
ranelor diferitelor state europene. Fosta 
Regină-roamă a italiei, Margareta, este cea 
mai grea dintre princesele încoronate : dînsa 
are 80 chilograme ; cea mai uşoară era de
functa Imperfrteasă a Austriei: avênd numai 
50 chilograme. Rëposata Victoria a Angliei 
trăgea 78 chlograme ; Suverana German ei 
62, a Spaniei 68, a Rusiei 59 şi aşa mai 
departe. Noua regină a Hoiandei na e cu
prinsă în statistică. 

* 
Necrolog. Ni-se trimit următoarele : 

Cu inimă frântă de durere aducem la cu 
noştinţa Încetarea din viaţă a mult iubitului 
nostru soţ tată, moş şi socru George Russu, 
care în 2 Februarie a. c. la oareie 8 dim. 
îa verstă de 64 ani şi tn al 83-lea an al 
fericitei sale căsătorii şi-a dat- suflatul la 
mâna Atotputernicului. Remăşiţele pămân
teşti ala defunctului se ver aşeza ppre veci
nie» odihnă îa 4 Februarie la 3 oare d. a. 
deia locuinţa sa pămonteascâ dm IX. Ullôi-ùt 
Nr. 78. după ritul gr. oriental. Budapesta, 
în 2. Februarie 1901. Fie-i ţerlsa uşoară ! 
Vëduva iuliana Russu născută Murza ca 
soţie, Dr. Gearge Alexicï, vëduva Alexan
dra NieoricI nasc. Russu, Aurei Rua.u şi 
Valeria Russu ca copii. Iolanda Alexicï uăsc. 
Vig ca noră şi Ghiţa, Dimitrie Alexicï, ca 
nepoţi. 

— Subsemnaţii cu inima, frântă de du
rere aduc la cunoştinţă, că prea scumpa 
soţie, mamă fiică şi consângeană Maria 
Birou пйас. Ioanovichi, după un morb greu, 
provozută cu sfintele sacramente ale muri
bunzilor, în al 37-lea an al vieţii si al 18 lea 
al fericitei sale căsătorii, în 80 Ianuarie 
1901, la 10 ore dimineaţa, şi-a dat blândul 
sëa suflet în manile Creatorului. Remăşiţele 
pământeşti ale defunctei se vor aşeza spre 
odihnă veelnică în 81 Ianuarie la 2 oare 
după amează-zi în cimiterul din loc. Tic-
vaniui-Маге, la 30 Ianuarie 1901. Fie-i 
ţerîna uşoară şi memoria binecuvântată 1 
Iuliu Birou, Invoţător, ca soţ. Aureliu şi 
Angelica ca fll. Nicolae Ioanovichi, ca tată. 
Gheorghe loanoviciu, ca frate. Ioan Birou, 
ca socru. 

* 

Esport de rlmătorî din Ro
mânia. S'au făcut de curônd co
mande în România pentru aproape 
10 .000 de rîmătorî, destinaţi consu-
maţiunel Vieneï. Bsportul se va face 
prin Iţcanî, peste Bucovina. 

* 

Poporaţiunea Cernăuţuluî. Nu-
raerarea poporului în oraşul Cernăuţ 
s'a sftrşit Mercurl. In 3 1 Dec. 1 9 0 0 
au fost în Cernăuţ 66.544 locuitori, 
fără militari. In 31 Dec. 1 8 9 0 au fost 
în Cernăuţ 51 .997 locuitori, aşa-dar' 
sporul este de 14 .547 suflete sau 
2 1 - 2 6 % . 

Viaţă lângă, ln comuna Policiori din 
România a murit zilele trecute femeia Ma
ria G. ZAsăndroiu în verstă de 120 de ani. 

* 
Beţia în Londra. In anul 1900 au fost 

întemniţate în Londra 10.685 fei din pricina 
beţiei. Dintre acestea 3311 sunt beţive din 
obiclnuinţă; ear o parte din nenorocitele 
acestea an fost internate tn asilul pentru 
beţivi. 

* 
Pentru cancelaria advocatului 

Petru Truţia în Arad se caută un 
scriitor, care serie corect în limba ro
mână şi maghiară. Reflectanţii au a se 
adresa direct la adresa de mai aus. 

* 
O prăvălie în arendă se dă în con iiţiuni 

favorabile. Prăvălia (bolta) e ararangiată cu 
tot felul de mărfuri ce se caută în locul 
acela; are dreptul de a vinde tutun (tabac) 
şi sare, precum şi licenţa de beuturi. Cu 
prăvălia împreună se arendează şi o magazie 
cu doue pivniţe pe termin de 5—6 ani. 

Se face o Invertire de negoţ de 24—30 
mii de coroane. 

Doritorii să se adreseze la adminis
traţia foii noastre. 

Un t iner absolvent de şcoală comer
cială, care posede limbile română, germană 
şi maghiară, îşi oferă serviciile. Ar intra 
chiar şi într'o cancelarie advocaţialâ. 

Doritorii să se adreseze redacţiei noa
stre ori de-a-dreptul d-lui Ioachim Mieşa în 
Zsadáry, u. p. Merczi falva. 

ULTIME ŞTIRI. 
Mes giul Tronului ln Austria. 

Viena, 4 Februarie. Astă*! Maje-
statea 8a a citit în faţa membrilor 
corpurilor legiuitoare mesagiul de des
chidere a nouei sesiuni. In lungul 
cuvent imperial se accentuează nece
sitatea de a lucra parlamentul, pentru 
a putè câştiga sancţiunea constituţio
nală o mulţime de proiecte de impe
rioasă necesitate pentru mersul nor
mal al statului în chestiuni de ordine 
economică, comercială, de convenţiunl, 
etc. Mesagiul sfîrşeşte printr'un apel 
la deputaţi, ca interesele particulare 
să caute a le aduce în concordanţă 
cu binele statului, — păstrându-se 
într'o sferă oare-care intactă unitatea 
de limbă, 

Crisă în România. 
„Apărarea Naţională", care ni-a 

sosit azi, scrie următoarele: 
D. Carp la Rege. Demisia. Re-

sultatul discuţiunilor de eri din secţiu
nile Camerei a fost foarte defavorabil 
proectelor de imposite propuse de dl Carp. 
Primul ministru vëzînd insuccesul obţi
nut din nou, a luat hotărîrea imediată 
de a cere o audienţă M. S. Regelui. In 
acest sens, a şi plecat la Palat, unde 
s'a întreţinut cu M. 8. Regele timp de 
aproape o oară. 

„D-sa a expus Suveranului în toată 
a lor goliciune obstrucţiunile înverşunate 
ce i-se fac de majoritatea Cameni. Se 
aice că Suveranul în urma plângerei 
d-lui Carp, a ridicat din umeri. 

„Primul-ministru şi-a presintat 
atunci demisiunea. 

„E probabilă acum formarea unui 
nou cabinet Cantacuzino-Tache Ioneseu, 
general Manu. Informaţiunea dată de 
un ziar din Capitală, cum că în noul 
cabinet va figura şi dl G. Panu, este 
inexactă. M. S. Regele şi-a exprimat 
deja de mult antipatia pentru şeful ra
dicalilor. 

Bată acum telegrama biuroulul 
oficios : 

Bucureşti, 4 Februarie. Situaţia 
guvernului devine tot mai precară. Gu
vernul nu poate conta pe majoritate 
pentru a'şi trece proiectele financiare. 
Pe de altă parte liberalii au pornit o 
luptă aprigă. Mâne şeful lor, D. Sturdza 
va interpela pe guvern în chestia finan
ciară. Discursul lui Sturdza este aştep
tat cu multă interesare, în toate cer
curile. 

Inmormêntarea reginei. 
Londra, 4 Februarie. In decursul 

festivităţilor funebrale de eri, a fost 
o aglomeraţie cum nu s'a mal vëzut 
Peste 100 persoane rănite au fost 
duse la spital. 

Rërsboiul buro-englez. 
Eată telegraméle din urmă : 
Londra, 4 Februarie. Lordul Kitsehenr 

telegrafează cu data de 2 Februarie urmă
toarele : 

, Cam la 1000 Buri au atacat Gastrandul 
spre sud de Krügesdorp, unde au prins gar-
nisoana engleză nainte de sosirea ajutoarelor 
ce au fost trimise. Oficerii şi soldaţii căzuţi 
în prinsoarea Burilor au şi fost transportaţi 
la Verenienging. 

Haaga, 4 Februarie Krüger a primit 
o telegramă în care i se anunţă, că Burii ear 
au repurtat ѵіЛогіе asupra englezilor, aşa că 
acum chiar pe teritor portugál ţin în stăpâ
nire calea ferată ce duce la portul Delagoa, 

Editor. Aurel Popovici Barcianu. 
Red: respuns: Ioan Russu Şirianu. 
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Invitare la abonament 
Deschidem prin aceasta abonament 

pe semestrul prim la 

„TRIBUNA POPORULUI" 
Cu condipiunîle de abonament, în

semnate şi în fruntea foii, cari sunt cele 
următoare : 

In Monarchie: 

Pe un an Cor. 20.— 
Pe Vs an , 10 — 
Pe Чі an 5.— 
Pe o lună „ 2.— 

Pentru România şi s t ră ină ta te : 

Pe un an franci 40.— 

NUMERII DE DUMINECA 
pot fi abonaţi deosebit, ca foaie pentru 
popor, cu cor. 4 pe an, avênd o în
tindere 8 pagine, cele 4 pagine ale 
foiî de zi, plus un adaus poporal de 4 
pagine. 

Domnii abonenţî sunt rugaţi 
a grăbi cu reînoirea abonamente
lor pentru regulata expedare a 
foiî. 

Abonamentele se fac prin 
mandate postale şi anumit pentru 
un timp, care începe cu prima şi 
se termină cu ultima luneî. 

Este în interesul dlor abo
nenţi, ca adresele să fie însem
nate cât se poate de corect şi lo-
gibil. Pomniî abonenţî yechî sunt 
rugaţi a lipi pe mandatul postai 
adresa tbărită dela fâşiile, în carî 
li-s'a trimis „Tribuna Poporului" 
până acum. 

Administraţia 

„TRIBUNEI POPORUbUl*. 

ritm. Tatsan. 
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Crema Margareta 
e s t e ce l mai sigur mijloc pentru producerea, perfecţionarea şi 

conservarea 

I frumuseţe! I 
Aces t minunat preparat nevătamator, curat şi fara grăsime 

a r e u n efec t uimitor. 
In câ t e -va zile face sä dispară alunele, peteU de ficat, coşii, 

juptiitimle, bibiţele, punctele negre (comedonele) şi tote afecţiunile 
рп-Ы. N e t e z e ş t e înrcreţiturile şi ciupiturile de vërsat (bubat), avênd 
efect ch ia r şi a s u p r a celor mai înaintaţi In versta, cărora le face 
p ie l ea tineră şi frumoasă. 

Dr. Mosengeil şi Metzger, renumiţii profesori, vindeca încreţi
turile de p e obraji cu ajutorul masagiulul. Spre acest scop Crema 
Margareta e s t e cea mai potrivita. Dacă se masează zilnic faţa ou 
Crema Margareta, dispar nu numai aluniţele, petele de ficat, şi alte 
n e c u r ă ţ e n i i de p ie le , ci şi încreţiturile, ciupiturile de bubat şi alte 
anomal i i c a u s a t e prin'betrâneţe, griji, boale etc. etc. 

Un perservativ în contra arşiţei soarelui şi a vöretului. 
Se p o a t e şi z iua întrebuinţa. 
Pudra de dame Margareta 1 cor. 20 fll. 
Săpunul Margareta 70 fll. 
Pas ta de dinţ i Margareta costă 1 cor. 
Regeneratorul perului, care produce coloare originală 

ï ërului încărunţit, 2 cor. 
Blondin isarea perului de ori ce coloare, prin care porul 

primeşte o coloare aurie, 1 şi 2 cor. 
P o m ă d a tanochin in ică , cel mai bun mijloc spre cultivarea 

şi i r e ş t e r e a perului, 70 fll. şi 1 cor. 
Resuc i tor de mustăţi Bohus de Világos, spre cultivarea 

mustăţilor, 50 şi 70 fll. 

CLEMENT FÖLDES 
A r a d , s t r a d a D e i k F e r e n o z Nr. 11. 

Représentant general pentru România : 

D o m n u l Moritz Pollak Bucureşti, Calea Văcăreşti^Nr. 5. 
Sa ; fia da vânzare la drogueriile ; Brüse, Economul & Co., И. Stoineecu, 

I. Tetzu, I. Zanflrescu şi In en gros şi detail la Fraţ i i Albaehary şi la 
toate fsrmaciile. 
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Banca generală de asigurare mutuală. 

„ T R A N S I L V A N I A " 
423 1 - ÎN SIBIIU. 

asigurează pe lângă cele mai favorabile condiţiuni : 
1. în contra primejdiei de foc şi de explosion!; clădiri de ori-ce fel, 

mărfuri, producte de câmp, mobile ş . a. ; 
2. pe viaţa omului In toate combinaţiunile, precum : asigurări de 

capitaluri în caşul morţii şi pentru terminuri fixate, de zestre şi de rente. 
Desluşiri se dau, şi oferte de asigurări se primesc din comitatele: 

Arad, Bichiş, Bihor, Ciănad, Caras-Severin, Timiş şi- Torontal 

Agentura principală din Arad. 
Strada (Széchenyi Nr. 1. casa dlui advocat Dr. Virgil Bogdan etagiul II.) 

precum şi prin agenturile cercuale şi speciale. 

împrumuturi ieftine pe amortisaţie 
Recomand în atenţiunea on. proprietari de păment şi propr ie tar i 

de case în Arad centru, că prin mijlocirea mea pot obţine până Ia cele 
mai mari same şi pe lângă condiţiuni foarte favorabile 
împrumuturi ieftine amortisaţionale ou amortisaţie de 

15—50 a-i. 
Nu comput înainte nici un fel do remuneraţie, convertesc datorii vech, 

de asemenea la dorinţă anticipez de la mine cheltuelile de Intabulare. 
Provocându-mS la faptul, că de mai mulţi ani la foarte numeroşi inşi 

i-am împlinit spre cea mai mare mulţumire a lor t rebuinţele de împru
muturi, rog cu toată stima pe on. domni proprietari de păment şi proprie
tari de case, ca în propriul lor interes cu deplină încredere să ве adre
seze mie cu afacerile lor de împrumuturi. 

împrumuturile sunt pe carnete de 4lo/o 4Va şi 5 ° / 0 

pe lângă amortisare corespunzëtoare din capital 
Insti tut de împrumut pe imobile şi moşii 453 1— 

Szűcs F. Vilmos 
ARAD, Fo-ut Nr. 5, vis-à.vis cu moara Széchenyi. 

Respuns se dă numai dacă Ia întrebările ce se fac se adungă şi marcă poştală 

Tipografia .Tribuna Poporului" Aurel Popoviciu Barcianu. 


